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ДОСВІД ХАРКОВА СЬОГОДНІ МАЄ ЗНАЧЕННЯ НЕ ЛИШЕ ДЛЯ 
ОДНОГО МІСТА. ЧЕРЕЗ АСОЦІАЦІЮ ПРИФРОНТОВИХ МІСТ 
ТА ГРОМАД УКРАЇНИ ЦЕЙ ДОСВІД ПЕРЕТВОРЮЄТЬСЯ НА 
СПІЛЬНИЙ ГОЛОС ТЕРИТОРІЙ, ЯКІ ЩОДНЯ ТРИМАЮТЬ НА 
СОБІ НАЙВАЖЧИЙ ТЯГАР ВІЙНИ, ЗАЯВИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 

ІГОР ТЕРЕХОВ НА GLOBSEC FORUM 2026bУbПРАЗІ:
— Ми не просто виживаємо біля фрон-

ту, а  бережемо українську присутність, 
людей, інфраструктуру, економіку і  віру 
в майбутнє. Саме тому підтримка приф-
ронтових територій має бути частиною 
ширшої європейської безпекової полі-
тики. Від військової допомоги до  участі 
партнерів у збереженні життєво важли-
вої інфраструктури.

Чому світ не може дозволити собі забу-
ти про Харків? Бо сьогодні наше місто — 
це межа, де вирішується, чи здатна де-
мократія захистити своїх людей від що-
денного терору.

Ми живемо під постійною загрозою, 

але Харків не зупиняється. Ми спускає-
мо школи під землю, щоб діти могли вчи-
тися. Ми відновлюємо розбиті мережі, 
щоб у  будинках було тепло. Ми  б’ємося 
за право на звичайне життя.

Але, якщо світ відвернеться, якщо доз-
волить собі втомитися — це буде сигнал, 
що терор перемагає. Захищаючи Харків 
сьогодні, демократичний світ захищає 
власне право на безпечне і вільне завтра.

Україні потрібен не просто перепочи-
нок, а справедливий і сталий мир на по-
коління вперед. Такий, що гарантувати-
ме безпеку всій Європі та унеможливить 
повторення цієї війни.

ÄÎÑÂIÄ ÕÀÐÊÎÂÀ — 
ÃÎËÎÂÍÈÉ ÎÐIЄÍÒÈÐ 
ÁÅÇÏÅÊÈ ЄÂÐÎÏÈ
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ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ 
ЗbПРЕМ’ЄРМІНІСТРОМ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ 
КІРОМ СТАРМЕРОМ, ПРЕЗИДЕНТОМ ФРАНЦІЇ 
ЕММАНЮЕЛЕМ МАКРОНОМ ТА ФЕДЕРАЛЬНИМ 
КАНЦЛЕРОМ НІМЕЧЧИНИ ФРІДРІХОМ МЕРЦОМ 
УbФОРМАТІ Е3b УКРАЇНА.

Л
ідери обговорили, як зробити так, щоб активізу-

вати дипломатію заради миру за активної участі 

Європи.

— Усі партнери відзначають, що позиція України значно 

сильніша — як на полі бою, так і в нашій далекобійності. 

Це вагомо, і саме такий наш тиск може спонукати до пра-

вильної та дієвої дипломатії, — наголосив Глава держави.

Сторони домовилися, що радники з питань національ-

ної безпеки зустрінуться найближчим часом.

Окремо Володимир Зеленський поінформував про ро-

сійські плани щодо України, Білорусі та інших напрямів 

у Європі.

— Все, що стосується їхніх політичних та військових 

намірів, відслідковуємо. Наші команди на рівні розвідок 

більш детально обміняються наявною інформацією, — за-

уважив Президент.

Крім того, під час розмови обговорили комунікацію 

з американською стороною.

ÀÊÒÈÂIÇÀÖIß ÄÈÏËÎÌÀÒIЇ ÇÀÐÀÄÈ 
ÌÈÐÓ ÇÀ ÀÊÒÈÂÍÎЇ Ó×ÀÑÒI ЄÂÐÎÏÈ

ÂIÐÍI ÇÀÂÆÄÈ!
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРИВІТАВ МОРСЬКИХ ПІХОТИНЦІВ УКРАЇНИ ІЗ 
ПРОФЕСІЙНИМ СВЯТОМ.

М
ер зазначив, що морська піхота — це про ви-

тримку, рішучість і здатність діяти там, де 

особливо важко:

— Ваше легендарне гасло «Вірні завжди!» — не про-

сто слова, а характер кожного воїна-морпіха, викарбу-

ваний у найжорстокіших боях.

Сьогодні ви самовіддано бороните нашу державу, де-

монструючи залізну дисципліну та виняткову мужність. 

Дякую вам за службу, за стійкість і за кожен день захисту 

України!

Бажаю міцного здоров’я, надійного плеча побрати-

мів, сил і витримки! Нехай вдома на вас завжди чекають 

рідні люди, а попереду буде мирне й гідне майбутнє, 

за яке ви сьогодні боретеся!

ÓÊÐÀЇÍI ÏÎÒÐIÁÍÀ ÄÎÂÃÎÑÒÐÎÊÎÂÀ ÆÈÒËÎÂÀ ÏÐÎÃÐÀÌÀ
НОВА ДЕРЖАВНА ЖИТЛОВА ПОЛІТИКА МАЄ 
СТАТИ ОДНИМ ІЗ КЛЮЧОВИХ НАПРЯМІВ 
ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ ТА ОДНИМ 
ІЗ ГОЛОВНИХ ІНСТРУМЕНТІВ ПОВЕРНЕННЯ 
ЛЮДЕЙ, УТРИМАННЯ КАДРІВ ІbЗАПУСКУ 
ЕКОНОМІКИ, ЗАЯВИВ МЕР ХАРКОВА, ГОЛОВА 
АСОЦІАЦІЇ ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД 
УКРАЇНИ ІГОР ТЕРЕХОВ ПІД ЧАС ФОРУМУ ВbБАКУ 
(АЗЕРБАЙДЖАН).

З
а словами мера, житлове питання сьогодні виходить 

далеко за межі соціальної політики, оскільки напря-

му впливає на демографію, ринок праці, фінансову 

спроможність громад та здатність країни до відновлення

— Нова державна житлова програма — це одночасно 

і реальна допомога українським родинам, і рушій пово-

єнного економічного відновлення. Від того, чи матимуть 

люди житло, залежить, чи повернуться українці додому, 

чи зможуть міста та громади втримати лікарів, учителів, 

комунальників та інших критично важливих фахівців, — 

наголосив Ігор Терехов.

Голова АПМГ підкреслив, що для прифронтових 

громад житлова політика є частиною політики стійко-

сті, оскільки саме наявність житла напряму впливає на 

здатність територій утримувати людей, підтримувати 

роботу медицини, освіти, комунальної сфери та місце-

вої економіки:

— Україні потрібна довгострокова державна житлова 

програма щонайменше на десять років, яка має поєдну-

вати будівництво нового житла, реновацію пошкодже-

ного фонду, розвиток муніципального орендного житла, 

оренду з правом викупу та доступну іпотеку. Компенса-

ція процентної ставки повинна працювати за принципом 

«відкритого вікна» для тих, хто купує перше житло або по-

требує покращення житлових умов. При цьому ставка для 

позичальника не повинна перевищувати 5%.

Окремо Ігор Терехов наголосив, що масове будівниц-

тво та реновація житла можуть стати одним із головних 

драйверів економічного відновлення України, створюючи 

робочі місця та стимулюючи розвиток будівельної галузі, 

виробництва матеріалів, транспорту, логістики та малого 

бізнесу.

— Громади мають бути повноцінними партнерами дер-

жави у реалізації нової житлової політики, адже саме во-

ни найкраще розуміють реальні потреби людей та терито-

рій, — підсумував очільник АПМГ.

ÆÈÒÈ, ÇÀÕÈÙÀÒÈÑß, 
ÏËÀÍÓÂÀÒÈ ÌÀÉÁÓÒÍЄ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ВЗЯВ УЧАСТЬ УbПАНЕЛЬНІЙ ДИСКУСІЇ НА 
WORLD URBAN FORUM 13, ЩО ПРОХОДИТЬ 
ВbАЗЕРБАЙДЖАНІ.

У
часники дискусії говорили про те, як міста мо-

жуть відновлюватися після криз, зберігати соці-

альну згуртованість, забезпечувати доступність 

житла, розвивати інфраструктуру та залучати міжнародну 

підтримку для довгострокових міських проєктів.

Під час виступу Ігор Терехов наголосив, що сьогодні го-

ловний виклик Харкова — одночасно жити, захищатися, 

відновлювати зруйноване і планувати майбутнє:

— У нас немає паузи, коли можна спокійно зупинити-

ся, все прорахувати і тільки потім почати діяти. Місто що-

дня перебуває під загрозою нових атак. Але воно працює, 

приймає людей, утримує базові сервіси й уже зараз готує 

рішення для довгострокового відновлення.

Наше завдання — не просто повернути Харків у стан 

«до війни». Війна змінила саме розуміння міського плану-

вання. Безпека, безбар’єрність, автономність, доступ до тран-

спорту, освіти, медицини й роботи — це вже не додаткові 

опції, а новий стандарт для міста, яке пройшло через війну.

Ми дуже розраховуємо на міжнародну співпрацю, бо 

великі проєкти відбудови починаються не з будівельної 

техніки, а з якісної підготовки. Потрібні проєкти, експер-

тиза, розрахунки, підтримка партнерів. Саме так можна 

перетворити відновлення на реальну інвестицію в май-

бутнє Харкова.

Ігор Терехов розповів про співпрацю Харкова з ініціати-

вою UN4UkrainianCities, Європейською економічною комі-

сією ООН, Фундацією Нормана Фостера, українськими та 

міжнародними експертами. За словами мера, ця робота до-

помагає місту не просто усувати наслідки війни, а й форму-

вати нову логіку розвитку Харкова — з урахуванням безпеки, 

інклюзивності, енергоефективності та мобільності.

Мер підкреслив, що для Харкова відновлення не може 

бути поверненням до минулого. Місто має стати сильні-

шим, безпечнішим і більш підготовленим до майбутніх 

викликів.
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УbЦЕНТРI УВАГИb 
ОЗДОРОВЛЕННЯ 

ДIТЕЙ
ДНЯМИ НА БАЗІ НКП «МІСЬКА КЛІНІЧНА 
ЛІКАРНЯ № 31» ВІДБУЛОСЯ ВИЇЗНЕ 
ЗАСІДАННЯ ПОСТІЙНОЇ КОМІСІЇ ЗbПИТАНЬ 
СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ТА ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’ЯbХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ.

Ч
лени комісії розглянули низку важливих пи-

тань та ознайомилися з роботою медзакладу, 

зокрема нового реабілітаційного відділен-

ня, яке вдалося створити без залучення коштів місь-

кого бюджету.

Також говорили про роботу Центру реінтеграції 

осіб без постійного місця проживання.

— Ми раніше вже проводили там виїзне засідання 

та попросили прозвітувати, що змінилося з того ча-

су. І хочу сказати, що змінилося багато. Наприклад, 

соціальні працівники стали отримувати більшу зарп-

латню. Зауважу, завдяки ініціативі міського голови 

Ігоря Терехова було ухвалене рішення про підвищен-

ня зарплат усім соціальним працівникам Харкова, — 

зазначила керівник консультативно-кризового Цен-

тру «Відповідальне батьківство» ХМР Світлана Гор-

бунова-Рубан.

Ще одне питання, якому приділили значну ува-

гу, — оздоровлення та відпочинок дітей у 2026 році. 

Через безпекову ситуацію їх здебільшого відправ-

ляють на відпочинок до інших регіонів й за кордон, 

розповів директор Департаменту у справах сім’ї, мо-

лоді та спорту ХМР Олександр Власенко:

— Зараз департамент веде реєстр охочих відпочи-

ти. Уже є понад тисяча заявок, і вони продовжують 

надходити. Першочергово ми відправляємо на від-

починок дітей загиблих, зниклих безвісти, учасників 

бойових дій та дітей з інвалідністю. Вони за путівка-

ми їдуть до лагерів відпочинку «Артек» у Київській та 

Закарпатській областях. Також за співпраці міського 

голови Харкова та міського голови Львова у серпні 

планується відправити до Львова 90 дітей. Крім то-

го, зараз діти відпочивають у Чорногорії. Також ве-

демо перемовини з Польщею. Загалом співпрацюємо 

і з міжнародними фондами, і з містами-побратима-

ми, щоб наші діти мали можливість відпочити цього 

літа. Також у фокусі уваги міської влади залишаються 

і родини харківських комунальників. Уже сотні їхніх 

дітей змогли відпочити в Одесі та Львові, і робота 

продовжується.

ÕÀÐÊIÂ ÏÐÅÇÅÍÒÓÂÀÂ ÌÎÄÅËÜ 
ÑÓ×ÀÑÍÎЇ ÂIÄÁÓÄÎÂÈ
ПІД ЧАС ОКРЕМОГО ЗАХОДУ REBUILDING HOMES AND FUTURES: URBAN RECOVERY IN KHARKIV, ЩО 
ВІДБУВСЯ ВbМЕЖАХ WORLD URBAN FORUM 13bВbАЗЕРБАЙДЖАНІ, ХАРКІВ ПРЕЗЕНТУВАВ ПРАКТИЧНІ 
РІШЕННЯ МІСЬКОГО ВІДНОВЛЕННЯ.

П
одія була організована Харківською міською ра-

дою у співпраці за ініціативи UN4UkrainianCities 

Європейської економічної комісії ООН за під-

тримки Федерально міністерства економічного співробітни-

цтва та розвитку Німеччини (BMZ).

Харків став єдиним українським містом, яке за результата-

ми конкурсного відбору отримало можливість представити 

свій досвід у форматі окремого міського заходу на WUF13. 

Це дозволило не лише розповісти про масштаби руйнувань, 

а й показати партнерам конкретну модель відбудови, підго-

товлену для подальшого фінансування та реалізації.

Міський голова Ігор Терехов розповів про те, як Харків, 

попри постійні обстріли, переходить від щоденного реагу-

вання на наслідки війни до системної підготовки майбут-

нього відновлення.

Учасники зробили акцент на сучасній житловій політи-

ці та реформах житлової політики в Україні, безпеці місь-

кого простору, підготовці проєктної документації та ство-

ренні рішень, які можуть бути зрозумілими для банків, 

донорів і міжнародних фінансових інституцій.

Ігор Терехов наголосив, що для прифронтового міста від-

будова не може починатися лише після завершення війни:

— У Харкові живуть понад 1,3 млн осіб, серед них — 

близько 215 тис. вимушених переселенців. Місто щодня 

забезпечує базові послуги, підтримує освіту, транспорт, 

комунальну інфраструктуру і водночас має вже зараз готу-

вати проєкти майбутнього розвитку.

У межах заходу також був представлений проєкт відбу-

дови Північної Салтівки — одного з найбільш постраж-

далих районів Харкова. Він став практичним продовжен-

ням роботи над новою концепцією Генерального плану 

міста та результатів міжнародного архітектурного кон-

курсу. Проєкт передбачає створення житлового комп-

лексу з дитсадком, захисними спорудами подвійного 

призначення, елементами соціального житла, комер-

ційними приміщеннями та продуманим благоустроєм. 

Важливо, що йдеться не лише про відновлення одного 

кварталу, а про пілотну модель, яку в майбутньому мож-

на масштабувати на інші райони Харкова та громади 

України.

Ключовим етапом для переходу від концепції до будів-

ництва є підготовка проєктно-кошторисної документації, 

техніко-економічних обґрунтувань, інженерних і фінан-

сових документів. Саме ці документи мають стати осно-

вою для залучення міжнародного фінансування та по-

дальшої реалізації проєкту.

— Сьогодні ми не просто говоримо про відновлення 

Харкова. Ми показуємо партнерам конкретну модель, 

яку можна реалізувати. Бо без проєктно-кошторисної до-

кументації, без розрахунків, без зрозумілих інженерних 

і фінансових рішень жоден великий проєкт не зрушить 

з місця. І чекати завершення війни ми не можемо. Люди 

живуть у Харкові зараз. Вони працюють, виховують дітей, 

повертаються додому, і наше завдання — створити для 

них безпечні та гідні умови вже сьогодні. Проєкт, який 

ми представили на WUF13, є пілотним. Але якщо ми змо-

жемо реалізувати цю модель у Харкові, її можна буде за-

стосувати і в інших українських громадах. У ній поєднані 

житло, безпека, освіта, укриття, соціальна інфраструкту-

ра і нове розуміння міського простору. Після всього, що 

пережив Харків, ми вже не маємо права будувати так, як 

раніше, — зазначив Ігор Терехов.

ÌÎÆËÈÂIÑÒÜ ÑÏIËÜÍÎ ÂIÄÑÒÎÞÂÀÒÈ 
IÍÒÅÐÅÑÈ ÒÅÐÈÒÎÐIÉ
ГОЛОВА АСОЦІАЦІЇ ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА 
ГРОМАД УКРАЇНИ, МЕР ХАРКОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРОВІВ ПЕРЕМОВИНИ ЗbГЕНЕРАЛЬНИМ СЕКРЕТАРЕМ 
МАРМУРОВОМОРСЬКОГО МУНІЦИПАЛЬНОГО СОЮЗУ 
ДЖЕМІЛЕМ АРСЛАНОМ.

Д
іалог відбувся після панельної дискусії на World 

Urban Forum 13 в Азербайджані, де обговорювали-

ся інклюзивна міська трансформація, відновлення 

громад і роль муніципальних об’єднань у підтримці міст.

Сторони зупинилися на можливих форматах співпраці 

між АПМГ і Мармуровоморським муніципальним сою-

зом. Йшлося про обмін досвідом, міжмуніципальну вза-

ємодію, адвокацію інтересів громад на державному рівні, 

а також пошук практичних рішень для територій, які пра-

цюють в умовах підвищених ризиків.

Мармуровоморський муніципальний союз є одним із 

прикладів ефективної роботи в Туреччині. Організація 

об’єднує муніципалітети регіону та допомагає їм коорди-

нувати спільні рішення у сферах міського розвитку, управ-

ління, інфраструктури, екології та стійкості.

Ігор Терехов зазначив, що для українських прифронто-

вих громад досвід таких об’єднань є особливо важливим, 

адже вони потребують не точкової допомоги, а системного 

представництва та довгострокових інструментів підтримки:

— Мармуровоморський муніципальний союз показує, 

що об’єднання громад може бути не формальністю, а ре-

альним механізмом впливу. Це можливість спільно відсто-

ювати інтереси територій, обмінюватися досвідом і зна-

ходити рішення, які одна громада самостійно не завжди 

може реалізувати. Саме для цього ми створили Асоціацію 

прифронтових міст та громад України, яка сьогодні об’єд-

нує понад 300 громад з 12 областей.

Наше завдання — зробити так, щоб голос прифронто-

вих територій був почутий на державному й міжнарод-

ному рівнях. Бо ці громади живуть в особливих умовах 

і потребують окремої політики: у питаннях безпеки, від-

новлення, економіки, житла та підтримки людей. Для нас 

важливо вивчати досвід партнерів, які вже довели ефек-

тивність міжмуніципальної співпраці. Прифронтові гро-

мади мають не лише витримати цю війну, а й отримати ре-

альні інструменти для розвитку.

У підсумку перемовин сторони домовилися про підпи-

сання меморандуму про співпрацю.

ÃÎËÎÂÍÅ, ÙÎÁ ÁÓËÎ ÁÅÇÏÅ×ÍÎ
УbХАРКОВІ ПРОДОВЖУЮТЬ ВІДНОВЛЮВАТИ 
УРБАНПАРКИ ТА СПОРТИВНІ МАЙДАНЧИКИ ДЛЯ 
ЛЮБИТЕЛІВ ВУЛИЧНИХ КУЛЬТУР.

З
окрема, роботи тривають у Молодіжному парку. Ур-

бан-простір проходить оновлення після активного 

використання і значного на-

вантаження на конструкції, повідомив 

речник СКП «Харківзеленбуд» Депар-

таменту ЖКГ ХМР Андрій Кравченко:

— Заняття екстремальними видами 

спорту мають бути безпечними, і наше 

завдання стежити за тим, щоб елементи 

в урбан-парку відповідали всім необ-

хідним нормам безпеки. Торік ми вже 

почали відновлювати такі майданчики 

в інших районах, і от дісталися до Мо-

лодіжного парку. Маю відзначити, для 

того, щоб пришвидшити процес ре-

монту та оптимізувати час, ми почали 

використовувати так зване двошарове 

покриття. Тобто два листи фанери щільно стягуються один 

до одного і таким чином встановлюються. Коли верхній 

шар виходить з ладу, ми просто швидко його знімаємо та 

встановлюємо новий. Дуже зручно, швидко й витривало.

Крім того, на спортивних майданчиках ми спостерігає-

мо за покриттям футбольних, баскет-

больних і волейбольних полів. Цього 

року відновили гумове покриття на 

місці минулого обстрілу, де утворилася 

досить велика вирва.

Окремо хочу звернутися до всіх від-

відувачів урбан-парків: дотримуйтеся 

простих правил безпеки та здорового 

глузду під час занять спортом чи розваг 

на атракціонах. Не треба, якщо ви вже 

досить «поважна» особа, на малень-

кому самокаті стрибати по схилах, бо 

і самокат може розвалитися під вами, 

і ви можете пошкодити ту ж гірку, на 

якій катаєтеся.
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Ç ËÞÁÎÂ’Þ ÄÎ 
ÍÀÖIÎÍÀËÜÍÈÕ 

ÒÐÀÄÈÖIÉ
СВЯТКОВИЙ ЗАХІД ДЛЯ МОЛОДІ, ДІТЕЙ, 
БАТЬКІВ ТА ГОСТЕЙ МІСТА ВІДБУВСЯ НА СТАНЦІЇ 
МЕТРОПОЛІТЕНУ «ІСТОРИЧНИЙ МУЗЕЙ» БІЛЯ 
ПАННО «ПИШАЮСЯ БУТИ ХАРКІВ’ЯНИНОМ».

У
 межах святко-

вої програми для 

учасників працю-

вала тематична фотозона. 

Усі охочі, які долучилися 

до заходу, мали змогу зро-

бити миттєві світлини на 

згадку та зберегти яскраві 

емоції від свята.

Також у програмі заходу пройшла тематична вікто-

рина, присвячена історії та традиціям української ви-

шиванки.

Святкову атмосферу заходу створили творчі виступи 

вихованців КЗ «Палац дитячої та юнацької творчості 

«ІСТОК» та зразкового художнього колективу естрад-

ного танцю «КОНФЕТТI», солістів вокальної студії 

Panda music, вокального ансамблю Panda kids та Друзі, 

а також хореографічні номери студії дитячого естрад-

ного танцю Vibe Studio Dance.

— День вишиванки є важливим символом єдності 

українського народу та нагодою продемонструвати 

повагу до національних традицій і культури. Дякуємо 

усім учасникам заходу за активність, підтримку укра-

їнських традицій та любов до рідного міста! — ска-

зав директор Департаменту у справах сім’ї, молоді та 

спорту ХМР Олександр Власенко.

Â ÍÀÑ ÏÐÎÐIÑ ÕÀÐÊIÂ
УbARTПІДВАЛІ ХАРКІВСЬКОЇ МУНІЦИПАЛЬНОЇ 
ГАЛЕРЕЇ ВІДКРИЛАСЯ ВИСТАВКА НАДІЇ ВЕЛИЧКО 
«КОРІННЯ». ПРОЄКТ ОБ’ЄДНУЄ ДВІ СЕРІЇ РОБІТ, 
ЗАЗНАЧАЮТЬ УbДЕПАРТАМЕНТІ КУЛЬТУРИ ХМР.

П
ерша — серія колажів «Те, що взяла з собою». 

Йдеться про своєрідний спільний щоденник 

Харкова, бо в ньому — цитати з дописів у соцме-

режах реальних людей напередодні війни, у її перші дні, 

у період евакуації жителів на початку вторгнення.

— Згадану серію я зробила у березні 2022 року, коли виї-

хала у Польщу на мистецьку резиденцію, — ділиться мист-

киня, викладачка Харківської державної академії дизайну 

і мистецтв, докторка філософії Надія Величко. — Перечи-

тала дуже багато постів, і враження мене приголомшили. 

Отримала свіжий, концентрований, дуже людяний досвід, 

і процес його фіксації був болючим. Швидко зробила се-

рію, бо вона мене не відпускала.

Крім цитат, колажі містять види Харкова, мапи і фо-

то з польських туристичних журналів, котре теж стало 

відображенням тодішнього морального стану: дивної 

суміші спогадів про Харків — і нової ситуації, зазначає 

пані Надія.

Інша серія «Дерева мого саду проросли в мені» — інста-

ляційна, і теж почалася у 2022-му, але виношувалася 4 ро-

ки. Поштовхом стали дві події. Дизайнерку запрошували на 

мистецькі резиденції у Західній Європі, і її вразив контраст 

між відчуттям дому у нас на початку війни і тим, наскільки 

вкорінені у рідні місця європейці.

— Тут жили їхні предки, родичі, тут вони народилися 

і мають впевненість, що саме тут будуть жити їхні онуки. 

Для нас таке було нереально, коли ми тинялися, залишені 

без дому і відчуття дому, — згадує Надія Величко.

Сильне враження справила і зустріч у 2024-му з колиш-

німи жителями сіл, які були затоплені під час будівництва 

Дністровської ГЕС. На затопленій території не мало бути 

дерев, і мешканців зобов’язали вирубати сади, що росли 

біля їхніх хат. Селяни з болем розповідали, як доводилося 

знищувати дерева, які саджали ще їхні бабусі.

— З двох вражень викристалізувалася ідея візуалізації 

зв’язків із землею як проростання дерев, гілок через тіло, — 

розповідає пані Надія. — Намагалася показати фізичне від-

чуття прив’язаності до дому, закоріненості у землю, у міс-

це існування. Закоріненість змінює загальне сприйняття 

всього. Люди відчувають глибоко не тільки власний дім, 

а те, що навкруги, і місто, в якому вони живуть. Інсталяції 

є сьогоденням — може, не стільки фактологічним, скільки 

символічно-емоційним. Як на мене, роботи зараз дуже ак-

туальні, і саме для людей, які залишилися, бо, власне, це 

і є вони. Для мене дуже важливо, що виставка проходить 

у Харкові. Харків — особливо зараз — багато у чому являє 

собою приклад проростання.

Колажі вже виставлялися у Польщі, в Ізраїлі, частину ро-

біт показали у США. Серію інсталяцій дизайнерка зробила 

саме під виставку «Коріння» у міській галереї і презентує її 

у Харкові вперше.

Виставка «Коріння» триватиме до 6 червня.

ÕÀÐÊIÂ ÂIÄÑÂßÒÊÓÂÀÂ
ÄÅÍÜ ÂÈØÈÂÀÍÊÈ
ДОbСВЯТА УbСАДУ ШЕВЧЕНКА ОБЛАШТУВАЛИ ПАТРІОТИЧНУ 
ФОТОЗОНУ. КОМПОЗИЦІЮ ЗbФАТИНУ ТА ФОАМІРАНУ СТВОРИЛИ 
ВbСИНЬОЖОВТИХ КОЛЬОРАХb ІЗ ВЕЛИКИМИ КВІТАМИ ТА 
СИМВОЛІЧНИМИ КРИЛАМИ.

З
агалом композиція мала уособлювати надію на про-

цвітання і розквіт Харкова та України в цілому у май-

бутньому, яке дуже скоро здійсниться, зауважив реч-

ник КП «Центральний парк» ХМР Андрій Кравченко:

Сині волошки — символ традиції рідної землі, півонії — 

символ абсолютного розквіту, прогресу та модерну, ну 

і крила — як символ надії.

Під час прогулянок Садом Шевченка відвідувачі зупи-

нялися біля яскравої інсталяції, аби зробити фото. Біля 

фотозони постійно збиралися люди: харків’яни фотогра-

фувалися у вишиванках, родинами та з друзями. Охочих 

було настільки багато, що подекуди утворювалися черги.

Владислава:

— Подобається, що до кожного свята влаштовують те-

матичні локації, прекрасне підвищує настрій у такі склад-

ні часи, додає наснаги жити.

Людмила:

— Дуже красива фотозона, така патріотична. Додає на-

строю у свято.

Андрій:

— Супер, як завжди, тим Харків і відрізняється від усіх 

міст України. Проте ще раз доводить, що є саме україн-

ським і незламним містом.

Також у День вишиванки творчі колективи Палацу ди-

тячої та юнацької творчості провели святковий флешмоб. 

Під час заходу лунали українські пісні, настрою додава-

ли танці та інтерактиви для малечі. Захід відбувся за під-

тримки Харківського міського голови Ігоря Терехова. Орга-

нізатори зазначають: подія об’єднує людей вже орієнтовно 

10 років, а цьогоріч її відвідало майже 500 дітей, адже родини 

харків’ян продовжують повертатися до міста.

Олена Мєзєнцева, виконуюча обов’язки голови Адмі-

ністрації Салтівського району:

— День вишиванки відзначає 20-річний ювілей. Тому 

ми зібрали сьогодні всіх охочих долучитися до свята, щоб 

вони максимально відпочили, набралися гарних позитив-

них емоцій та отримали солодкі подарунки.

Одягнули цього дня національне вбрання і комунальники. 

Кажуть, що усім серцем хочуть приєднатися до загальнона-

ціонального флешмобу, який єднає українців. Специфіка 

роботи не дозволяє носити такий одяг щодня, але на свя-

то — вже традиція. Син однієї з працівниць КП «Харківські 

теплові мережі» Матвій Вовк зізнається, що має два захо-

плення: математика і українські вишиванки:

— Брав участь у Всеукраїнському фіналі з розв’язання 

логічних і математичних задач у Вінниці. Там зайшов в од-

ну надзвичайно гарну крамницю і просто не втримався. 

Вишиванка — наш оберіг: одягати її означає притягувати 

до себе удачу, перемогу і радість. Для мене вишиванка — 

щось особливе, те, що в генах, у нашій душі і тілі.

Вишиванки тих, хто долучився до події, вражали і сти-

лями, і кольорами, і орнаментами: тут і традиційні слобо-

жанські — у червоно-чорних кольорах, і гуцульські — 

у жовтих, зелених, червоних, чорних ромбах і трикут-

никах, і полтавські — вишиті білою гладдю, і київські — 

з рослинними візерунками, переважно гронами виногра-

ду, і сучасні стилізовані з вишивкою ручної роботи.

Сьогодні вишиванка для українців значно більше, ніж 

святковий одяг, кажуть працівники «ХТМ». Йдеться про, 

пам’ять, коріння, символ єдності та внутрішньої сили.
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8 500 ÊÐÎÊIÂ 
ÄÎ ÑÒÀÁIËÜÍÎЇ

ÂÀÃÈ
ДОСЛІДНИКИ ЗbЄВРОПЕЙСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ 
ЗbВИВЧЕННЯ ОЖИРІННЯ ВСТАНОВИЛИ 
КОНКРЕТНУ ПЛАНКУ ФІЗИЧНОЇ АКТИВНОСТІ ДЛЯ 
ТИХ, ХТО ПРАГНЕ ЗАКРІПИТИ УСПІХ ПІСЛЯ ДІЄТИ.

В
иявилося, що 8 500 кроків, замість 10 тис. на 

день — той необхідний мінімум, який допома-

гає не лише скинути зайве, а й запобігти ефек-

ту, коли вага повертається незабаром після завершення 

програми схуднення.

Проблема є надзвичайно актуальною. За дани-

ми Марвана Ель Гхока з Університету Модени та Ре-

джо-Емілії, орієнтовно 80% людей із надмірною вагою 

знову набирають її частково або повністю протягом 

трьох-п’яти років після схуднення.

Щоб знайти магічне число активності, вчені провели 

масштабний аналіз клінічних випробувань за участю 

майже 4 тис. пацієнтів.

Дослідники порівнювали тих, хто просто дотриму-

вався дієти, із групою, що поєднувала корекцію харчу-

вання з активною ходьбою та використанням крокомі-

рів. Підсумки вражають: група, яка до кінця фази схуд-

нення досягла середнього показника у 8 454 кроки що-

дня, втратила в середньому 4,39% маси тіла (десь 4 кг).

Ключова рекомендація вчених полягає в тому, що та-

кий рівень руху потрібно не лише підтримувати під час 

активного скидання ваги, а й зробити постійною звич-

кою у фазі підтримки.

Поки ми шукаємо складні медичні рішення, виявля-

ється, що секрет довготривалої форми часто криється 

у парі зручних кросівок та щоденній прогулянці.

ÍÅÁÅÇÏÅ×ÍI ÑÅËÔI
ФАХІВЦІ ЗbКІБЕРБЕЗПЕКИ ПОПЕРЕДЖАЮТЬ, ЩО ПОПУЛЯРНИЙ ЖЕСТ, 
ЯКИЙ ВИКОНУЮТЬ ВКАЗІВНИМ ІbСЕРЕДНІМ ПАЛЬЦЯМИ НА ЗНАК МИРУ АБО 
ПЕРЕМОГИ, НА ФОТОГРАФІЯХ ПОТЕНЦІЙНО МОЖЕ СТВОРЮВАТИ РИЗИКИ ДЛЯ 
ЗАХИСТУ ОСОБИСТИХ БІОМЕТРИЧНИХ ДАНИХ, ЗОКРЕМА ВІДБИТКІВ ПАЛЬЦІВ.

К
итайський експерт із безпеки Лі 

Чан під час телевізійного шоу про-

демонстрував, як на селфі з жестом 

V можна побачити достатньо рис пальців, 

щоб потенційно відтворити відбитки. За йо-

го словами, ризик особливо зростає під час 

знімання з близької відстані — менш ніж 

1,5 метра.

Професор криптографії Цзин Цзю з Ки-

тайської академії наук підтвердив, що з роз-

витком технологій високої чіткості теоре-

тично стає можливим отримувати докладну 

інформацію про пальці навіть зі звичайних 

фотографій. Водночас інші експерти наго-

лошують, що повноцінне викрадення від-

битків на практиці залишається складним. 

Якість зображення, освітлення та ракурс 

суттєво впливають на точність будь-якого 

відновлення. Для зниження ризиків фа-

хівці радять уникати надто чітких великих 

планів пальців або використовувати прості 

цифрові методи обробки, наприклад, роз-

мивання кінчиків пальців перед публіка-

цією світлини.

I ÇÍÎÂ ÏÓÀÐÎ
БРИТАНСЬКИЙ МОВНИК BBC ПОВЕРТАЄ НА ТЕЛЕЕКРАНИ ОДНОГО 
З НАЙВІДОМІШИХ ДЕТЕКТИВІВ В ІСТОРІЇ ЛІТЕРАТУРИb ЕРКЮЛЯ 
ПУАРО. КАНАЛ ВИГРАВ БОРОТЬБУ ЗА ПРАВА НА ЕКРАНІЗАЦІЮ 
КНИГ АГАТИ КРІСТІ У КОНКУРЕНЦІЇ З ІНШИМИ МЕРЕЖАМИ ТА 
СТРИМІНГАМИ, ПИШЕ DEADLINE.

П
роєкт уже отримав фінан-

сування — шоу розраховане 

щонайменше на три сезо-

ни. Прем'єра першого сезону запла-

нована на другу половину 2027 року.

Зйомки серіалу  буде проводити  

студія Mammoth Screen, яка вже має 

досвід адаптації творів Крісті (зо-

крема, серіали «І не лишилось жод-

ного» та «Вбивство — це легко»). 

А засновник студії Деміен Тіммер 

свого часу виступав виконавчим 

продюсером культового серіалу 

«Пуаро Агати Крісті» з Девідом Су-

ше, який виходив на ITV протягом 

майже 25 років.

Сценаристом нової 

адаптації став Бенджі 

Волтерс.  Подробиці  сю-

жету тримають у таємни-

ці, проте інсайдери зазна-

чають, що Волтерс зміг 

«вдихнути нове життя» в 

історію про бельгійського 

детектива. Зйомки проєк-

ту розпочнуться вже цьо-

го літа в Ліверпулі та на 

північному заході Англії.

Наразі триває пошук 

актора на головну роль. 

Окрім канонічного Де-

віда Суше, у різні роки 

Пуаро грали Джон Мал-

кович і Кеннет Брана.

ÒÅÏÅÐ ÙÅ 
ÏÐÎÑÒIØÅ!

НЕ ЧЕКАЙТЕ ДНЯ НАРОДЖЕННЯb 
ПРОЙДІТЬ СКРИНІНГ ЗДОРОВ’Яb40+ ВЖЕ 
ЗАРАЗ. ОНОВЛЕНИЙ МЕХАНІЗМ УЧАСТІ 
УbНАЦІОНАЛЬНІЙ ПРОГРАМІ ВЖЕ ПРАЦЮЄ. 
ТЕПЕР ПОДАТИ ЗАЯВКУ МОЖНА УbЗРУЧНИЙ 
ДЛЯ СЕБЕ ЧАС, ІbНЕ ТРЕБА ЧЕКАТИ 
СПЛИВУ 30bДНІВ ВІД ДАТИ НАРОДЖЕННЯ, 
ПОВІДОМЛЯЮТЬ УbМОЗ.

Я
кщо вам є 40 років або більше, ви можете вже 

зараз подати заявку через застосунок «Дія» або 

оформити послугу в ЦНАПі.

Після переказування підтримки на спеціальний раху-

нок учасник має 2 місяці, щоб оплатити послугу скринін-

гу. Якщо кошти не використати за наданий час, вони авто-

матично повернуться до державного бюджету.

Важливо: люди, які отримали кошти підтримки 

до 1 травня 2026 року, можуть використати їх до 30 червня 

цього року.

Нагадаємо, скринінг здоров’я 40+ — національна про-

грама для українців і українок віком від 40 років. Вона пе-

редбачає базові обстеження для раннього виявлення та 

своєчасного взяття під контроль серцево-судинних хво-

роб, цукрового діабету і проблем ментального здоров’я.

ÏÅÐÅÁÓÄÎÂÀ ÀÒÌÎÑÔÅÐÈ
УПРОДОВЖ ТИЖНЯ ЄВРОПУ НАКРИЄ ПЕРША 
Уb2026bРОЦІ ХВИЛЯ АНОМАЛЬНОЇ СПЕКИ, 
ІНФОРМУЄ  BLOOMBERG.

П
ричиною потепління став так званий тепловий 

купол — зона високого тиску, яка затримує гаря-

че повітря й не дає йому охолоджуватися. Тому 

температура в багатьох країнах буде на 5–11 градусів ви-

щою за норму.

Найспекотніше буде в Іспанії: у південних регіонах краї-

ни прогнозують до +38 °C. У Франції в Парижі температура 

сягне +31°C, а на південному заході буде до +35 °C. У Ве-

ликій Британії до вихідних у Лондоні очікують до +32 °C.

Як на кінець травня, то йдеться про незвично високі по-

казники. Хвилі спеки в Європі стають частішими через змі-

ну клімату, кажуть метеорологи. Сухий ґрунт також поси-

лює спеку, бо гірше утримує вологу й швидше нагрівається.

Проте в Україні після нетипової для 

нашого регіону спеки погодні умови 

починають кардинально змінюватися. 

На зміну теплому повітрю з районів 

Пакистану приходить відчутна прохо-

лода. Синоптики прогнозують, що кра-

їну розділять два погодні фронти: одні 

насолоджуватимуться сонцем, а інші 

потерпатимуть від гроз.

Як зазначає синоптик Віталій Постри-

гань, на тижні активні північні цикло-

ни призведуть до подальшого зниження 

температури ще на 3–5 градусів: «За та-

кої перебудови атмосфери може склас-

тися враження, що травень з квітнем по-

мінялися місцями».
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«ÃÅÍÅÐÀÖIß ÍIÊÀ»: 
ÏÅÐÅÌÎÆÖIÂ ÂÈÇÍÀ×ÅÍÎ
УbХАРКОВІ ВІДБУЛАСЯ ЦЕРЕМОНІЯ ВРУЧЕННЯ 
ПРЕМІЇ «ГЕНЕРАЦІЯ НІКА». ЗАХІД ЗІБРАВ 
МОЛОДИХ МИТЦІВ, ПРЕДСТАВНИКІВ КУЛЬТУРНОЇ 
СПІЛЬНОТИ, ВОЛОНТЕРІВ Й ГОСТЕЙ МІСТА.

П
ремія, започаткована 2024 року, присуджу-

ється молодим українським митцям віком 

від 16 до 21 року. Нагорода заснована на 

честь Вероніки Кожушко — талановитої юної хар-

ківської мисткині та поетеси, яка загинула 30 серпня 

2024 року внаслідок російського ракетного удару.

Ніка стала символом культурної спільноти воєнного 

Харкова, зазначає її батько, співорганізатор події Ігор 

Кожушко:

— Я навіть не чекав, що вона стане такою популяр-

ною, що нас підтримає Сергій Жадан і Літературний му-

зей. Для мене премія — сенс мого подальшого життя.

Сергій Жадан, співорганізатор заходу:

— Премія існує вже другий рік. Довкола неї об’єд-

налося багато людей, які знали, пам’ятають і люблять 

Ніку. Премія набуває масштабів, що теж дуже приєм-

но. Приємно, що в ній бере участь така велика кіль-

кість молоді з усієї України. Йдеться про нове поко-

ління, яке пише, малює і виростає в час війни.

Цього року до лонгліста увійшли 14 фіналістів із різ-

них міст України. Переможцями стали Катерина Но-

саль (у номінації «Візуальне мистецтво») та Єлизавета 

Теплякова (в номінації «Література»). Відзнаки також 

отримали автори робіт на воєнну тематику.

Премія «Генерація Ніка» є символом підтримки 

молодих українських митців та збереження пам’яті 

про Вероніку Кожушко, зазначив під час церемонії 

нагородження перший заступник Харківського місь-

кого голови Олександр Новак:

— Сьогодні ми знову доводимо всьому світу, що 

Харків був і залишається містом вільних людей та ве-

ликого мистецтва. Пам’ятаймо тих, хто пішов, і під-

тримаймо тих, хто продовжує їхню справу. Премія «Ге-

нерація Ніка» — не про минуле, а про майбутнє, за яке 

Ніка віддала життя.

За словами організаторів, премія й надалі розвива-

тиметься та об’єднуватиме навколо себе нових людей.

Сповіщаємо проbвилучення зbцивільного обороту об’єкта цивільних прав-
об’єкта нерухомого майна, реєстраційний номер 1527451663101,bквартира 
2-кімнатна, загальна площа 55.2bкв. м.,bадреса: Харківська обл., м.bХарків, 
вулиця Максиміліанівська (вулиця Ольмінського) будинок 7-А, квартира 

11,bзгідно зbактом від 2021bроку лютого місяця восьмого дня. Старійшина 
Родової общини «Р оbд Т р оbф іbм е н кbо»

Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 14.07.1994bр., 
реєстраційний № 3-94-20331 Ф1, видане Харківським міським центром 

приватизації державного житлового фонду  на ім’я Гвоздик Діна Петрівна та 
членів її сім’ї: Гвоздік Олександр Іванович, Гвоздік Сергій Олександрович  за 
адресою: м. Харків, пров. Зерновий, буд. 5в, кв. 141, вважати недійсним.

Я, Птушко Ганна Володимирівна, повідомляю, що розпочинаю процедуру 
приватизації земельної ділянки площею 0,0566bга, яка розташована 

заbадресою: м.bХарків, Шевченківський район, вул. Берестова, 9. Прошу 
суміжних землекористувачів, аbсаме: вулиця Берестова,11,bта Берестова, 

9-А,bз’явитися для погодження межbземельної ділянки або надати 
свої письмові зауваження протягом 20bднів зbдня опублікування цього 
оголошення заbадресою: вулиця Берестова, 9,bПтушко Г. В. 050 8420590

ÕÀÐÊIÂ ÐÅÌÎÍÒÓЄ ÆÈÒËÎÂÈÉ ÔÎÍÄ
ЩОДНЯ БРИГАДИ КП «ХАРКІВСПЕЦБУД» ХМР 
ПРАЦЮЮТЬ ОДРАЗУ НА КІЛЬКОХ ОБ’ЄКТАХ 
УbРІЗНИХ РАЙОНАХ ХАРКОВА.

Н
априклад, працівники підприємства ремонту-

ють вхідну групу житлового будинку у Холодно-

гірському районі. За словами майстра ремонт-

но-будівельного відділу КП Олексія Школьного, повні-

стю завершити ремонт планують приблизно за місяць:

— До переліку робіт належить очищення старої штука-

турки, зняття відшарувань на парапетах, сходах та підпір-

них стінках. Після цього наново штукатуримо, відновлю-

ємо поверхні сходів, укладаємо плитку, фарбуємо стіни, 

встановлюємо металеві вхідні двері та конструкції.

Наше підприємство виконує ремонтні та відновлюваль-

ні роботи у чотирьох районах Харкова: Новобаварському, 

Холодногірському, Основ’янському і Шевченківському. 

Значна частина об’єму — усунення аварійності на покрів-

лях, фасадах багатоповерхівок, вхідних групах, у під’їздах, 

а також ремонт дитячих майданчиків. Окрім планових ре-

монтних робіт, виїжджаємо і на місця обстрілів.

Нині одним із головних завдань комунальників залишаєть-

ся підготовка житлового фонду до можливих негод й холодів. 

Бригади ремонтують покрівлі, герметизують стики панель-

них будинків і відновлюють пошкоджені елементи будівель. 

У підприємстві кажуть, що попри складні умови та постійні 

виклики воєнного часу роботи у місті не припиняються.

IÑÒÎÐÈ×ÍÈÉ ÖÅÍÒÐ ×ÅÊÀЄ ÍÀ ÎÍÎÂËÅÍÍß
ОДРАЗУ П’ЯТЬ ЛОКАЦІЙ МІСТА МАТИМУТЬ 
НОВИЙ ВИГЛЯД, АbСАМЕ ЛОПАНСЬКА 
НАБЕРЕЖНА, УНІВЕРСИТЕТСЬКА ГІРКА, ПРОСТІР 
БІЛЯ ВІЧНОГО ВОГНЮ, СКВЕР НА ПЕРЕТИНІ 
ВУЛИЦІ КЛОЧКІВСЬКОЇ ТА СОБОРНОГО УЗВОЗУ, 
АbТАКОЖ ДІЛЯНКИ ВУЛИЦІ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ.

І
нформацію оприлюднено під час публічного обго-

ворення проєктів розвитку міського середовища. 

Серед іншого сторони порушили питання розвитку 

велоінфраструктури, створення безбар’єрного середови-

ща, збільшення площі зелених зон й поетапності реалі-

зації проєктів. Також фахівці наголосили на необхідності 

комплексного підходу до оновлення центральної частини 

Харкова. Адже частина об’єктів перебуває в аварійному 

стані, тому до їхнього відновлення підходять з огляду на 

інженерні, архітектурні і безпекові рішення.

Також йшлося про подальше опрацювання концепцій, 

проведення архітектурних конкурсів і врахування пропо-

зицій громади під час реалізації майбутніх рішень.

Публічне обговорення стало початком циклу зустрі-

чей міської влади з громадою щодо залучення харків’ян 

до планування розвитку міста та ухвалення рішень, яке, 

за словами головного архітектора Харкова Антона Коро-

товських, відкрито до фахових дискусій та готове зважати 

на думки громадськості під час подальшої роботи над про-

єктами розвитку міського середовища:

— Міськраді принципово важливо вести відкритий діа-

лог з громадою та професійним середовищем. Саме через 

такі обговорення ми можемо почути різні думки, врахува-

ти пропозиції харків’ян і зрештою напрацювати рішення, 

що будуть справді потрібними місту та його жителям.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÒÐÈÂÀЄ ÁËÀÃÎÓÑÒÐIÉ
КОМУНАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ СКП 
«ХАРКІВЗЕЛЕНБУД» ДЕПАРТАМЕНТУ ЖКГ ХМР 
НАВОДЯТЬ ЛАД УbСКВЕРАХ ІbПАРКАХ.

Н
априклад, в одній із зон відпочинку Новобавар-

ського району облаштували дитячі пісочниці та 

оновили елементи конструкцій дитячих май-

данчиків. Поки малеча бавилася поруч та спостерігала 

за процесом, працівники перевіряли, чи все надійно за-

кріплено, чи немає небезпечних пошкоджень, чи ком-

фортно тут проводити час.

Андрій Кравченко, речник підприємства:

— До нашої зони відповідальності належить не лише 

догляд за зеленими насадженнями, а й опіка над терито-

ріями загального користування: дитячими і спортивними 

майданчиками та зонами відпочинку. Щодо скверу у Но-

вобаварському районі, у диспетчерську службу «1562» 

надійшла заявка від місцевої мешканки з проханням об-

лаштувати нові пісочниці для дітей. Наші фахівці опера-

тивно відгукнулися, 

приїхали встановили, 

а заразом перевірили 

дитячі та спортивні 

майданчики, вияв-

лені недоліки одразу 

усунули. Загалом з по-

чатку року ми опрацювали понад 1 300 подібних заявок. 

Намагаємося йти з випередженням графіку, бо за попе-

редні роки накопичилося певне відставання: деякі заявки 

доводилося відтерміновувати через брак ресурсів і людей. 

Цього року маємо завдання і намір надолужити все, щоб 

харків’яни якнайшвидше бачили, що їхні звернення не 

залишаються поза увагою. Також хочу звернутися до всіх 

містян: якщо ви бачите на дитячому чи спортивному май-

данчику недоліки, що можуть становити загрозу, — одразу 

телефонуйте на диспетчерську службу «1562». Інформація 

допоможе оперативно усувати проблеми і зробити зони 

відпочинку безпечними і комфортними для всіх.

ÍÎÂI ÇÂÅÐØÅÍÍß
УbХАРКОВІ ВbМЕЖАХ ШКІЛЬНИХ СПОРТИВНИХ 
ЛІГ ВІДБУЛИСЯ ЗМАГАННЯ ЗbАРМРЕСТЛІНГУ. 
УbТУРНІРІ СЕРЕД УЧНІВ 56bТА 78bКЛАСІВ УЧАСТЬ 
ВЗЯЛИ 27bКОМАНД ІЗ РІЗНИХ ШКІЛ МІСТА.

У
 Департаменті у справах сім’ї, молоді та спорту 

ХМР зазначають, що з кожним сезоном шкіль-

них ліг намагаються покращувати умови прове-

дення та залучати якомога більше учнів до участі.

Олександр Власенко, директор Департаменту:

— У цьому році ми доопрацювали регламент змагань, 

аби розділити учасників за віковими категоріями, щоб бої 

були більш запеклими та рівними. Тому дуже радий, що 

сьогодні ми побачили дійсно незламний характер юних 

харків’ян, які боролися до останнього. Хочу побажати їм 

завжди бути переможцями!

Саме харківські шкільні ліги колись стали першою сходин-

кою до великого спорту для призера всеукраїнських змагань 

з армреслінгу серед військовослужбовців Владислава Овча-

ренка. Тепер він долучився до змагань уже в ролі арбітра:

— Армрестлінг — найбезпечніший вид спорту, який 

у нас є, тому що визначити чемпіона в кожній ваговій ка-

тегорії можна без каліцтва та без бійки. До війни я брав 

участь у згаданих змаганнях, коли ще був школярем 

в 11 класі, і здобув перше місце. Тепер я суддя змагань.

Переможці розповідають: у такій дисципліні змагають-

ся вперше, але спорт у їхньому житті посідає особливе 

місце. Підтримати учасників прийшли вчителі.

Максим:

— Дійсно, обрав як види спорту самбо, плаванням, 

вдома тренуюся на турніку, захоплювався воркаутом. По-

трапив на змагання завдяки моєму класному керівнику 

Олені Михайлівні.

У рамках шкільних ліг цьогоріч проводяться змагання 

одразу з кількох видів спорту. У Харківському національ-

ному економічному університеті ім. Семені Кузнеця, який 

надає приміщення для юних спортсменів, розповідають, 

що в часи дистанційного навчання змагання дозволяють 

оживити виш:

— У нас вже відбулися змагання з шахів, настільного 

тенісу, зараз — з армрестлінгу. І завжди така класна атмос-

фера надихає на роботу і на подальші звершення.
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ÌÎÁIËÜÍÈÉ IÍÒÅÐÍÅÒ ÑÒÀÍÅ ØÂÈÄØÈÌ
УЖЕ НАПРИКІНЦІ ТРАВНЯ НА ПЕРШИХ 
АБОНЕНТІВ ЧЕКАЮТЬ МАСШТАБНІ ЗМІНИ 
ВbРОБОТІ МЕРЕЖІ. ЕПОХА ЗВ’ЯЗКУ ТРЕТЬОГО 
ПОКОЛІННЯ ВbУКРАЇНІ БЕЗПОВОРОТНО 
ЗГОРТАЄТЬСЯ.

М
обільний оператор «Київстар» оголосив 

про старт виведення з експлуатації 3G-мережі, 

щоб передати частоти, що звільнилися, під роз-

виток швидкісного 4G (LTE). А там, на горизонті, вже й 5G. 

Це лише перші кроки — рано чи пізно процес торкнеться 

кожного жителя країни, хоча точні терміни фінального від-

ключення поки не називаються.

«КИЇВСТАР» ПОЧИНАЄ ТОЧКОВО
На поточному етапі модернізація «Київстару» охопить чо-

тири області: Харківську, Миколаївську, Івано-Франківську 

та Рівненську. Важливо розуміти, що на старті відключення 

буде точковим, адже зміни торкнуться лише обласних цен-

трів й низки великих громад. А втім, тенденція очевидна: 

старий стандарт зв’язку розчищає дорогу новому, і з часом 

значок 3G на екранах смартфонів остаточно піде в історію.

У пресслужбі «Київстару» наголошують, що такий крок — 

не просто технічна забаганка, а необхідність, продиктована 

часом.

— «Київстар» продовжує модернізацію мережі, аби по-

кращити швидкість та якість мобільного інтернету для 

абонентів. У межах наступного етапу ми поступово виво-

димо з експлуатації застарілу технологію 3G та перерозпо-

діляємо її частоти на користь 4G, — кажуть у пресслужбі 

оператора.

Така стратегія відповідає загальносвітовому тренду. Біль-

шість глобальних гравців ринку вже давно відмовилася від 

3G на користь ефективніших технологій. Для пересічного 

користувача це означає менше зависань при перегляді відео 

та миттєве завантаження важких файлів.

— Для більшості абонентів, які вже користуються 

4G-смартфонами та USIM-картами, зміни будуть непоміт-

ними. Навпаки — після модернізації вони отримають кращу 

якість мобільного інтернету, вищу швидкість передачі даних 

та стабільніше з’єднання, — додають у «Київстарі».

Проте є й зворотний бік медалі: за комфорт і швидкість 

з часом доведеться платити більше. Модернізація потребує 

величезних інвестицій в обладнання, що неминуче відіб’єть-

ся на тарифах. Наскільки саме зросте абонплата — компанія 

поки не повідомляє.

LIFECELL ПІДБИВАЄ ПЕРШІ ПІДСУМКИ
Ще один великий гравець ринку, lifecell, також активно 

йде шляхом відмови від 3G і вже ділиться підсумками в ре-

гіонах, де частоти були перерозподілені.

— Це стандартний етап розвитку мережі, спрямований 

на підвищення якості мобільного інтернету. Для абонентів 

йдеться про переважно позитивний ефект. Перерозподіл 

частот дозволяє збільшити швидкість мобільного інтернету 

(за досвідом lifecell — у середньому на 20–30%); забезпечити 

стабільніше з’єднання, зокрема в місцях із високим наванта-

женням; зменшити затримки в роботі мережі, — пояснюють 

у пресслужбі lifecell.

Статистика по конкретних містах підтверджує: як тільки 

мережа стає швидшою, люди починають споживати значно 

більше контенту.

VODAFONE ПРОВОДИТЬ «ТИХУ РЕВОЛЮЦІЮ»
У той час, як «Київстар» та lifecell діють більш рішуче, ого-

лошуючи «прощання з 3G», третій гігант ринку — Vodafone 

Ukraine — обрав тактику «м’якої сили». Офіційних дедлай-

нів по областях компанія поки не виставляє, але процес іде 

повним ходом.

На сайті оператора вже з’явилося попередження про по-

ступове виведення 3G з експлуатації задля розвитку LTE. 

Замість різких відключень тут роблять ставку на безко-

штовну заміну SIM-карт (акцію продовжено до 2028 року) 

та запуск технології VoLTE для дзвінків через 4G. Переві-

рити готовність свого номера у Vodafone можна за кодом 

*222#.

ЯК НЕ ЗАЛИШИТИСЯ БЕЗbЗВ’ЯЗКУ
Відключення 3G не означає, що телефон замовкне зов-

сім — залишиться старий добрий 2G (GSM) для дзвінків. 

Але мобільний інтернет на старих пристроях або стане ду-

же-дуже повільним, або зникне зовсім. Напередодні змін 

варто перевірити ваші пристрої за трьома пунктами:

1. Ваш телефон — «ветеран»?

Кнопкові телефони (випущені до 2018–2020 р.) та ран-

ні смартфони (наприклад, iPhone 4S, 5 або старі моделі 

Samsung Duos). Якщо в характеристиках апарата немає по-

значки 4G або LTE, інтернет на ньому працювати практично 

припинить.

Що робити: на жаль, такі пристрої переналаштувати не 

можна — тільки змінювати на сучасні.

2. Налаштування збилися?

Навіть сучасний смартфон може висіти в 3G, якщо так 

вказано в налаштуваннях.

Що робити: зайдіть у «Налаштування» → «Мобільні ме-

режі» → «Тип мережі». Переконайтеся, що обрано режим 

«4G/LTE» або «Автоматично». Якщо на екрані горить значок 

«H», «H+» або «3G» — ви все ще в старій мережі.

3. Ваша SIM-карта родом з минулого?

Старі сімки фізично не можуть піймати 4G-сигнал. Пере-

вірити свою карту можна за секунду, набравши короткий код:

 «Київстар»: *245*4#

 Vodafone: *222#

 lifecell: *455#

Що робити: якщо перевірка показала, що карта застарі-

ла, йдіть до найближчого магазину свого оператора. Заміна 

на сучасну USIM-карту безкоштовна, забирає 5–10 хвилин, 

а ваш номер і гроші на рахунку зберігаються.

×È ÏÎÒÐIÁÍÎ ÂÈÌÈÊÀÒÈ ÐÎÓÒÅÐ, ÊÎËÈ ÑÏÈØ?
БАГАТО ХТО ДОСІ ПЕРЕКОНАНИЙ, ЩО РОУТЕРbЄ МАЙЖЕ ЕЛЕКТРОМАГНІТНИМ МОНСТРОМ, ЯКИЙ ЗАВАЖАЄ СПАТИ ІbСПОЖИВАЄ ЗАБАГАТО ЕНЕРГІЇ.

О
собливо старше покоління на ніч вимикає Wi-Fi, 

щоб зменшити випромінювання або зекономити 

на світлі. Та чи справді потрібно вимикати роутер 

на ніч — пояснюють фахівці з інтернет-технологій.

За словами експертів, вимикати пристрій на ніч не-

обов’язково і навіть шкідливо. Хоча здається, що це до-

поможе трохи заощадити, насправді користі майже немає. 

Британське видання Mirror цитує представника одного 

з провайдерів, який попереджає, що натискання кнопки 

живлення може порушити роботу пристрою та зупинити 

встановлення важливих оновлень.

Інтернет-провайдери регулярно надсилають оновлен-

ня на ваш роутер, щоб покращити швидкість з’єднання та 

безпеку. Якщо пристрій вимкнений, оновлення не надхо-

дять.

Як наслідок — знижується стабільність сигналу.

Навіть коли ти спиш, роутер продовжує виконувати ко-

рисні процеси — оновлює прошивку, оптимізує частоти, 

підтримує стабільність з’єднання.

Постійне вимкнення і повторне вмикання може зби-

ти систему провайдера, який «подумає», що у вашій лінії 

несправність. Через таке може автоматично знизитися 

швидкість інтернету.

Крім того, сучасні роутери споживають дуже мало елек-

троенергії — у середньому 3–7 ватів на годину, що еквіва-

лентно роботі невеликої світлодіодної лампи. Тож еконо-

мія майже непомітна.

Електромагнітне випромінювання Wi-Fi у десятки разів 

менше, ніж від звичайного мобільного телефона.

Рівень радіохвиль настільки низький, що він не стано-

вить небезпеки для здоров’я, навіть якщо роутер знахо-

диться поруч із ліжком.

Якщо ж вам психологічно комфортніше спати без сиг-

налу, можна просто вимикати Wi-Fi через додаток, не від-

ключаючи пристрій від електромережі — так буде безпеч-

ніше для системи.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Вівторок зміцнить ваші лідерські якості та впевненість 

у власних силах. Оточення  охоче підтримає будь-які ваші 

ідеї, якщо ви проявите наполегливість. Проте у фінансо-

вих питаннях варто почекати зі спонтанними витратами.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Початок тижня вимагатиме від вас граничного тер-

піння і виваженості у рішеннях. Будьте обережні з 

будь-якими грошовими операціями, щоб уникнути не-

приємних збитків. Натомість  ваша допомога колегам на 

роботі буде гідно оцінена керівництвом.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Ваша природна харизма допоможе досягти успіху як у 

діловій сфері, так і на особистому фронті. Енергія буде 

прибувати тим швидше, чим активніше ви витрачати-

мете її на складні завдання. Не бійтеся порадувати себе 

хоча б невеликим подарунком, щоб підвищити  настрій.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Рішучість і високий рівень енергії допоможуть вам 

легко справитися зі справами, що накопичилися. Кра-

ще уникати різких рухів на роботі та цінувати поточну 

стабільність. Сьогодні таємне може стати очевидним, 

відкриється несподівана правда про нещодавні події.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Сьогодні вам буде легко досягти поставленої мети. Ба-

жано присвятити вечір родині, приділити час спілкуван-

ню з близькими. Від великих покупок, придбання  побу-

тової техніки чи електроніки краще відмовитись.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Впевненість у собі та особиста привабливість до-

поможуть продуктивно розпочати робочий тиждень. 

У стосунках з коханою людиною настає період чесності 

та важливих внутрішніх висновків. Під час вибору по-

дарунків близьким віддайте перевагу  душевності, а не 

надмірній вартості, щоб зберегти бюджет.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День чудово підходить для запуску масштабних проце-

сів, пов’язаних із купівлею чи продажем нерухомості. Якщо 

ви планували розпочати навчання чи записатися на курси, 

зробіть перший крок саме зараз. Проявіть розумну еконо-

мію і  тимчасово уріжте необов’язкові витрати на розкіш.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Ви будете налаштовані вкрай рішуче та наполегливо у 

досягненні кар’єрних цілей. Саме час докладно проана-

лізувати майбутні інвестиції, які принесуть хороші диві-

денди. Вечір найкраще провести з дітьми або присвяти-

ти його спільним домашнім клопотам.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Ваші інтуїція і емоції, що загострилися, допоможуть 

вирішити проблему  щодо майбутнього правильно. Варто 

зважитися на давно задуману угоду з нерухомості, щоб не 

змарнувати вигоду.  До того ж твердо, але чемно припи-

няйте будь-які спроби безцеремонних людей скористати-

ся вашою добротою.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Вівторок виявиться вкрай вдалим для самопрезентації, 

проведення важливих переговорів та нових знайомств. 

Для збільшення доходів варто тимчасово перейти на 

творчу та інтелектуальну діяльність. Темп життя, що на-

бирає обертів, вимагатиме від вас чіткого розподілу сил.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Для вас день стане ідеальним стартовим майданчиком для 

реалізації найскладнішого робочого проєкту. Нові творчі 

ідеї принесуть потужне натхнення та допоможуть розкрити 

прихований потенціал. Постарайтеся не перевантажувати-

ся, знайдіть час для повноцінного відновлення сил.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Головними темами дня для вас стануть облаштуван-

ня дому, турбота про сім’ю та створення внутрішнього 

комфорту. Будь-які добрі справи та благодійність повер-

нуться до вас удачею у майбутньому.

Ãîðîñêîï íà 26 òðàâíÿ

БІБЛІОТЕКА СІМЕЙНОГО ЧИТАННЯ 
№ 40bЦЕНТРАЛІЗОВАНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ 
СИСТЕМИ ІНДУСТРІАЛЬНОГО РАЙОНУ 
М.bХАРКОВАb ОДНА ЗbБАГАТЬОХ 
БІБЛІОТЕКb ФІЛІЙ МІСТА, АЛЕ РАЗОМ 
ЗbТИМ НЕЗВИЧАЙНА. ЩЕ Зb2013bРОКУ ТУТ 
БУЛО СТВОРЕНО ХОБІЦЕНТРb КЛУБ ДЛЯ 
ТВОРЧИХ ЛЮДЕЙ РІЗНИХ СПРЯМУВАНЬ.

З
того часу і доте-

пер в Хобі-центрі 

бібліотеки прохо-

дять літературні, музичні, 

поетичні вечори, працює 

творча бібліомайстерня 

для дорослих і дітей. Ро-

дзинкою ж Хобі-центру 

є арт-галерея, що розта-

шована в стінах читальної 

зали. Тут декілька разів 

на рік проходять вистав-

ки харківських худож-

ників та аматорів мисте-

цтва. Живопис, графіка, 

вишиті картини, вироби 

декоративно-ужиткового 

мистецтва, вишиванки, 

авторські та народні ляль-

ки — все це величезне мистецьке розмаїття можуть 

бачити в бібліотеці наші читачі та жителі мікрорайо-

ну, не виїжджаючи за його межі.

От і нещодавно в бібліотеці відкрилася виставка 

вишитих картин «Дім, що наповнений любов’ю» 

Харківського клубу рукоділля «Натхнення». На ви-

ставці представлено більше 30 надзвичайно краси-

вих, талановито виконаних робіт від 13 майстринь 

клубу. Кожна робота випромінює тепло, радість 

буття, бо кожна майстриня вклала туди своє серце, 

свою любов.

Бібліотека сімейного читання № 40 співпрацює 

з клубом «Натхнення» досить давно — вже третя 

виставка майстринь клубу, що проходить у гале-

реї Хобі-центру. Кожна експозиція — завжди ра-

дість для відвідувачів бібліотеки, бо надзвичайна 

майстерність вишивальниць та краса, що виходить 

з їхніх рук, викликають подив, щире захоплення, 

а у когось і бажання вчитися, щоб ство-

рювати подібні дива.

На відкриття кожної виставки бібліоте-

карі зазвичай запрошують особливих гос-

тей, і цього разу до події долучилися заслу-

жені артисти естрадного мистецтва Мико-

ла та Тетяна Хорошилови (дует «Гарний на-

стрій»), які створили дійсно святковий настрій своїм 

запальним виконанням українських пісень. Під час 

всього концерту оплески не вщухали.

— Можливо, хтось скаже, що такі свята, виставки 

і концерти не на часі, — говорить Тетяна Семеніхіна, 

завідувач бібліотеки сімейного читання № 40 ЦБС 

Індустріального району м. Харкова, — іде війна 

і Харків не найнебезпечніше місце в Україні. Але, ду-

маю, саме зараз такі культурні події є надважливими, 

бо згуртовують громаду, наповнюють серця впевне-

ністю, що наш дух непереможний, що ми вистоїмо, 

якщо навіть в цей воєнний час можемо співати, ма-

лювати, вишивати, відвідувати виставки і концерти. 

Тому щиро дякуємо Харківському клубу рукоділля 

«Натхнення» і його керівниці Маргариті Ніколає-

вій та дуету «Гарний настрій» за красу, за чудові емо-

ції, за радість всупереч всьому. Будемо тримати наш 

культурний фронт разом!

ÄIÌ, ÙÎ ÍÀÏÎÂÍÅÍÈÉ ÄIÌ, ÙÎ ÍÀÏÎÂÍÅÍÈÉ 
ËÞÁÎÂ’ÞËÞÁÎÂ’Þ
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